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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.3714/22-2-2018 Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ.3714/22-2-2018 Ερώτησης  που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ 
Σ.Δανέλλης,Γ.Ψαριανός , σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Η  Ε.Γ.  Σ.Δ.Ο.Ε.,  σύμφωνα με  την  κείμενη νομοθεσία,  έχει  ως αποστολή την  αποκάλυψη και
καταπολέμηση εστιών οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την
πρόληψη των σχετικών παραβάσεων και παράνομων πράξεων, την οικειοθελή συμμόρφωση των
υπόχρεων,  τη  δίωξη  των  υπευθύνων  παραβατών,  καθώς  και  τηνπροστασία  γενικότερα  των
οικονομικών  συμφερόντων  του  Ελληνικού  Δημοσίου,  της  εθνικής  οικονομίας,  της  Ευρωπαϊκής
Ένωσης  (Ε.Ε)  και  εν  γένει  του  κοινωνικού  συνόλου.  Μεταξύ  των  αρμοδιοτήτων  της  ΕΓ  ΣΔΟΕ
περιλαμβάνονται ο έλεγχος της διακίνησης, διάθεσης και εμπορίας αγαθών και υπηρεσιών και ο
έλεγχος της κατοχής και διακίνησης απαγορευμένων ή υπό ειδικό καθεστώς ειδώνκαι ουσιών.
Με  το  άρθρο  58  του  ν.4410/2016  «Τροποποίηση  του  Εθνικού  Τελωνειακού  Κώδικα  καιάλλες
διατάξεις» (ΦΕΚ Α 141) διευρύνθηκε ο αριθμός των αρμόδιων υπηρεσιών για τον έλεγχο εφαρμογής
των διατάξεων του ν.4177/2013 με τη συμπερίληψη σε αυτές της ΕιδικήςΓραμματείας του Σώματος
Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.).  Κατ’  αυτόν τον τρόπο,αξιοποιείται  η συσσωρευμένη
ελεγκτική  εμπειρία  του  Σ.Δ.Ο.Ε.  και  ενισχύεται  περαιτέρω  οέλεγχος  άσκησης  εμπορίας  και
διακίνησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών.
Στο πλαίσιο των ανωτέρω, η Υπηρεσία  συμμετέχει σε κοινές επιχειρήσεις με άλλεςδιωκτικές αρχές
ή συναρμόδιους φορείς για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση τουπαρεμπορίου. Ανταλλάσσει
πληροφορίες  και  στοιχεία  και  συμμετέχει  σε  κοινές  επιχειρήσεις  μεθεσμοθετημένα  όργανα  της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε διεθνείς οργανισμούς με κοινόαντικείμενο δράσης, INTERPOL,
EUROPOL (AP SMOKE).
Συμμετέχει  επίσης,  στο  συσταθέν  με  το  ν.4410/2016  Συντονιστικό  Επιχειρησιακό  Κέντρο  γιατην
Αντιμετώπιση του Λαθρεμπορίου καθώς και στο συσταθέν με το ν. 4497/2017 Συντονιστικό Κέντρο
Εποπτείας Αγοράς & Αντιμετώπισης Παρεμπορίου (Σ.Υ.Κ.Ε.Α.Α.Π.).
Όσον αφορά ειδικότερα στο λαθρεμπόριο τσιγάρων και καπνού στο οποίο μεταξύ άλλων αναφέρεται
η ως άνω ερώτηση, οι Υπάλληλοι της ΕΓ ΣΔΟΕ εντός του 2017 συμμετείχανσε έρευνες στις οποίες
κατασχέθηκαν 10.280.000 τεμάχια λαθραίων τσιγάρων & 810.000 γραμμάρια καπνού.
Η ΕΓ Σ.Δ.Ο.Ε.  έχει  ως στόχο την αδιάκοπη διενέργεια ελέγχων με σκοπό τηναντιμετώπιση του
λαθρεμπορίου  καπνικών  προϊόντων  στο  πλαίσιο  της  εκτέλεσης  τηςαποστολής  της  για
καταπολέμηση του οικονομικού  εγκλήματος  και  την  προστασία  τωνσυμφερόντων  του Ελληνικού
Δημοσίου.
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Επίσης σας διαβιβάζουμε συνημμένα τις με Α.Π.ΔΣΤΕΠ Γ 1035877/6-3-2018, Δ.Σ.Σ.Α 1036066/5-3-
2018,  και ΔΗΛΕΔ Γ 1036058/6-3-2018 , απαντήσεις  της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

                                                                                 Η   ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                                                            Κ.ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

                    

                                                                                                                          
                                                                                                                          
                     

                                                                                                             
                                                                                               

ΣΥΝ.(ΣΕΛ.6)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο  Υφυπουργού
3. Γραφείο Γεν.Γραμ. Πληροφ.Συστημάτων
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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